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Ficha técnica

Datos correspondientes a la medición realizada en forma 
online durante junio de 2019. Se incluyeron las 

respuestas de 1038 encuestados, mayores de 18 años, de 
todo el país.



HUMOR SOCIAL Y POLÍTICO
Junio 2019

- Siguen matizándose las críticas sobre la situación económica actual y se afianza el optimismo hacia
el futuro.

- La imagen positiva de la gestión creció en promedio 8 puntos. Entre los votantes de Cambiemos, la
imagen de su gestión progresó 14 puntos en los últimos dos meses, volviendo a valores de Agosto
de 2018 antes de la crisis financiera. Esto es consistente con el aumento de imagen de Macri en los
últimos 90 días.

- La inflación y la incertidumbre por la economía son las principales preocupaciones de los
argentinos, seguidas por la inseguridad. Mencionan, con menor peso, otras cuestiones económicas
como la falta de crecimiento, el desempleo y el endeudamiento personal – aunque las últimas dos
podrían verse atravesadas por posicionamientos políticos-. Sostienen el reclamo por la corrupción,
especialmente asociada al kirchnerismo, y por la entrega indiscriminada de subsidios.

- Se recupera el número de ciudadanos con deseos de concretar proyectos personales que implican
dinero. Los planes de cuotas planteados por el Gobierno podrían colaborar con reactivar el
consumo.

- Vidal mantiene su liderazgo en el ranking de imagen, seguida por Bullrich y Larreta. Kicillof ocupa el
cuarto lugar. Macri sigue recuperando su imagen y registra un fuerte apoyo de los electores de
Cambiemos. El presidente se ubica levemente por encima de Lavagna –con buena aceptación en
ambos lados de la grieta- y de Fernández de Kirchner, pero es superado en 2 puntos por Alberto
Fernández, que mejora en la última medición. Espert es aprobado por algo más de un tercio de los
electores oficialistas.
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¿Cómo evalúa la situación económica del país hoy respecto al año pasado y 
cómo supone que será dentro de un año? -%- Total junio.

5

Fuente: D’Alessio IROL/ Berensztein®

Respecto al año pasado

20

78

-58

BALANCE
13

39

19

19

10

52

38

+14

BALANCE

Dentro de un año

Situación económica
Predomina la visión que señala un empeoramiento de la situación económica en el último año. Pese a 

esto, la mayoría expresa optimismo hacia el futuro.

Mucho mejor Mejor Peor Mucho peor No responde
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¿Cómo evalúa la situación económica del país hoy respecto al año pasado? 
-%- Tendencia desde julio 2016.

6Situación económica
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Fuente: D’Alessio IROL/ Berensztein®

Por segundo mes consecutivo se matizan las críticas sobre la actualidad. Retornan al mismo valor de junio 2018.
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¿Cómo supone que será la situación económica del país dentro de un año? 
-%- Tendencia desde julio 2016.

Situación económica

Fuente: D’Alessio IROL/ Berensztein®

Siguen ascendiendo las expectativas favorables de cara al futuro, que alcanzan a más de la mitad de la población. 
Los valores se acercan a los previos a las legislativas de 2017.



¿Cómo evalúa la situación económica del país hoy respecto al año pasado 
y cómo supone que será dentro de un año? -%- Según voto en el balotaje.

8Situación económica
En ambos lados de la grieta se realizan críticas sobre la situación actual, pero con mayor peso y énfasis en el 

electorado opositor.
El optimismo predomina entre votantes de Cambiemos y es sostenido por cerca de un tercio de quienes eligieron 

al FPV.

Fuente: D’Alessio IROL/ Berensztein®

Voto

Votó a 
Cambiemos

Votó al 

FPV

Mucho mejor 3 1

Mejor 32 3

Peor 45 24

Mucho peor 17 71

No responde 3 1

Balance -27 -91

Respecto al año pasado

Voto

Votó a 
Cambiemos

Votó al 

FPV

Mucho mejor 21 5

Mejor 50 27

Peor 14 25

Mucho peor 9 30

No responde 6 13

Balance 48 -23

Dentro de un año



¿Cómo evalúa la situación económica del país hoy respecto al año pasado? 
-%- Según voto en el balotaje. Base: votó a Cambiemos.

9Situación económica

La disconformidad con el presente económico continúa reduciéndose en el segmento oficialista.

Fuente: D’Alessio IROL/ Berensztein®

Votó a Cambiemos
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19

May

19

Jun

19

Mucho 
mejor

5 3 3 1 1 1 1 2 1 2 2 2 2 3 3

Mejor 52 34 31 22 17 12 11 11 15 25 27 18 13 25 32

Peor 32 48 50 57 58 59 57 58 57 50 50 56 58 50 45

Mucho peor 8 12 13 18 20 27 30 26 24 20 19 21 25 19 17

No responde 3 3 3 2 4 1 1 3 3 3 2 3 2 3 3

Balance 17 -23 -29 -52 -60 -73 -75 -71 -65 -43 -40 -57 -68 -41 -27



¿Cómo evalúa la situación económica del país hoy respecto al año pasado? 
-%- Según voto en el balotaje. Base: votó al FPV.

10Situación económica

Entre quienes no votaron al actual Gobierno, el rechazo sobre la situación económica se mantiene en 
valores altos. 

Fuente: D’Alessio IROL/ Berensztein®

Votó al FPV
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Mucho 
mejor

2 3 1 1 2 1 1 3 1 1 3 2 1 - 1

Mejor 9 6 5 2 1 1 1 - 2 3 2 2 1 4 3

Peor 46 40 31 32 30 21 24 27 26 31 25 25 21 22 24

Mucho peor 43 49 62 64 66 76 73 67 69 64 68 70 75 72 71

No responde - 2 1 1 1 1 1 3 2 1 2 1 2 2 1

Balance -78 -80 -87 -93 -93 -95 -95 -91 -92 -91 -88 -91 -94 -90 -91



11Situación económica

Fuente: D’Alessio IROL/ Berensztein®

Votó a Cambiemos
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Mucho 
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44 34 27 23 21 22 18 18 14 15 13 13 10 11 14 18 16 13 12 16 21

Mejor 46 48 49 52 48 53 51 50 52 50 51 51 47 51 52 47 49 49 44 53 50

Peor 4 6 11 13 13 13 14 16 15 15 16 18 21 17 16 16 15 16 17 14 14

Mucho peor 3 5 7 7 9 8 11 11 13 14 15 14 19 16 14 14 15 15 17 10 9

No
responde

3 7 6 5 9 4 6 5 6 6 5 4 3 5 4 5 5 7 10 7 6

Balance 83 71 58 55 47 54 44 41 38 36 33 32 17 29 36 35 35 31 22 45 48

¿Cómo supone que será la situación económica dentro de un año? -%-
Según voto en el balotaje. Base: votó a Cambiemos.

El optimismo del segmento de votantes de Cambiemos se sostiene en un nivel similar al del mes 
anterior. Presenta el valor más alto de las últimas 15 mediciones.
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Situación económica

Fuente: D’Alessio IROL/ Berensztein®

Votó al FPV
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Mucho 
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6 6 3 3 5 4 5 3 2 2 3 3 2 3 3 4 4 3 2 3 5

Mejor 15 14 8 8 10 12 9 14 8 5 7 6 8 8 8 6 8 8 13 23 27

Peor 24 25 21 27 24 24 25 25 16 19 19 21 15 17 18 23 19 19 19 22 25

Mucho peor 48 48 61 56 55 54 57 52 71 71 67 67 72 67 67 63 62 62 57 35 30

No
responde

7 7 6 6 6 6 4 6 3 3 4 3 3 5 4 4 7 8 9 17 13

Balance -51 -53 -70 -72 -65 -63 -68 -60 -77 -83 -76 -79 -77 -73 -74 -76 -69 -70 -61 -31 -23

Avanzan las expectativas favorables en el grupo de electores de la oposición y alcanzan su nivel más alto.

¿Cómo supone que será la situación económica dentro de un año? -%-
Según voto en el balotaje. Base: votó al FPV.



Fuente: D’Alessio IROL/ Berensztein®

¿Considera que podrá realizar algunos de estos proyectos en este año? -%-
Tendencia desde marzo 2017.
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Proyectos

Más de las mitad de la población aspira a concretar proyectos personales que implican dinero.
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Los planes de cuotas podrían facilitar el consumo de distintos rubros, especialmente los vinculados a la 
vestimenta y turismo.

¿Piensa comprar algo pagando en cuotas con los 
planes Ahora 3, 6, 12 y 18? -% por fila - Total junio.

Comprará 
con plan de 

cuotas

Comprará en 
efectivo

No comprará 
/ no responde

Indumentaria 29 20 51

Calzado y marroquinería 26 16 58

Turismo 21 12 67

Electrodomésticos línea blanca 16 4 80

Materiales y herramientas para la construcción 11 7 82

Celulares 11 5 84

Colchones 12 3 85

Muebles 10 3 87

Computadoras y notebooks 9 3 88

Televisores 9 2 89

Motos 2 1 97

Fuente: D’Alessio IROL/ Berensztein®

Pago en cuotas
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El consumo en cuotas recibiría mayor aceptación, en los distintos rubros propuestos, por parte de electores 
cercanos al oficialismo.

¿Piensa comprar algo pagando en cuotas con los planes 
Ahora 3, 6, 12 y 18? -% por fila – Según voto en el balotaje.

Votó a Cambiemos

Comprará con 
plan de cuotas

Comprará 
en efectivo

No comprará 
/no responde

Indumentaria 39 19 42

Calzado y marroquinería 35 14 51

Turismo 30 13 57
Electrodomésticos línea 
blanca

23 6 71

Materiales y 
herramientas para la 
construcción

17 9 74

Celulares 16 6 78

Colchones 16 4 80

Muebles 14 5 81

Computadoras y 
notebooks

13 4 83

Televisores 13 3 84

Motos 3 2 95

Fuente: D’Alessio IROL/ Berensztein®

Pago en cuotas

Votó al FPV

Comprará con 
plan de cuotas

Comprará 
en efectivo

No comprará 
/no responde

18 22 60

17 17 66

9 11 80

7 2 91

3 5 92

6 3 91

6 2 92

4 2 94

4 2 94

4 2 94

- - 100
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El pago en cuotas es una práctica común de los argentinos, vinculada principalmente al uso de tarjetas de 
crédito. El 16% indica estar afrontando un préstamo bancario.

¿Está pagando en este momento alguna cuota? -%-
Total junio y según voto en el balotaje.

Fuente: D’Alessio IROL/ Berensztein®

Pago en cuotas

Total

Voto

Votó a 

Cambiemos

Votó 

al FPV

Sí, de la tarjeta de crédito 55 53 57

Sí, de un préstamo bancario 16 15 17

Sí, otra 3 5 2

No 22 24 20

No responde 4 3 4
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Se mantienen como principales preocupaciones la inflación y la incertidumbre. Otros asuntos de tinte económico 
figuran entre los más mencionados, aunque con menor peso que los primeros (crecimiento, deudas personales y 

temor al desempleo). La inseguridad sigue siendo el segundo tópico de angustia. 
Sostienen reclamos por la corrupción (especialmente la kirchnerista) y por la entrega de subsidios.

May Ago Sep Oct Nov Dic Feb Mar Abr May Jun Jul Ago Sep Oct Nov Dic Ene Feb Mar Abr May Jun

Inflación 74 78 74 82 77 83 87 88 90 90 91 92 91 91 92 91 90 91 93 93 93 92 94

Incertidumbre en la situación
económica del país

No se midió 76 76 79 80 74 72 72 76 78 79 75 72

Inseguridad / delincuencia 69 72 72 70 70 68 67 68 66 72 66 62 64 58 60 64 60 60 64 63 59 59 59

No ver propuestas realizables 
para lograr el crecimiento 
económico

No se midió 52 49 52 53 49 47 47 48 51 49 46 42

Que queden sin castigar los 
actos de corrupción del 
Gobierno anterior

38 48 52 49 40 38 41 40 42 46 40 42 39 39 37 38 38 40 38 38 36 41 40

Ver la corrupción del 
Gobierno anterior

44 45 47 44 42 40 37 35 40 42 36 37 45 39 36 36 34 36 38 36 34 40 39

Dificultad para pagar créditos 
/ tarjetas

35 27 34 26 26 31 26 27 30 29 32 33 31 35 37 37 33 35 42 38 40 38 39

Se siguen dando subsidios a 
quienes no lo merecen

37 39 42 47 40 41 40 41 37 44 39 40 37 40 38 40 39 40 37 37 34 35 36

Temor a perder el trabajo 38 32 28 29 30 34 31 29 30 28 33 36 32 33 33 36 33 33 36 35 36 36 36

Posible corrupción del 
gobierno actual

44 39 35 38 40 43 49 45 46 39 45 47 42 36 39 37 38 36 37 36 37 33 34

Los 10 temas que más preocupan. R. múltiple -%- Tendencia desde mayo 2017.

Los temas que más preocupa

2017 2018

Fuente: D’Alessio IROL/ Berensztein®

2019



Total

Voto

Votó a 
Cambiemos

Votó al 

FPV

Inflación 94 90 98

Incertidumbre en la situación económica del país 72 61 83

Inseguridad / delincuencia 59 69 50

No ver propuestas realizables para lograr el crecimiento económico 42 40 45

Que queden sin castigar los actos de corrupción del Gobierno anterior 40 68 10

Ver la corrupción del Gobierno anterior 39 64 12

Dificultad para pagar créditos / tarjetas 39 24 54

Se siguen dando subsidios a quienes no lo merecen 36 57 15
Temor a perder el trabajo 36 18 55
Posible corrupción del gobierno actual 34 20 49

Que no se pueda detener la violencia contra las mujeres 33 20 46
Incertidumbre en quién ganará la elección en octubre 31 46 15
No se detienen los  piquetes/cortes de calles/rutas 26 45 5

18

La preocupación por la economía es central en ambos segmentos de votantes, pero especialmente entre 
opositores, en puntos como incertidumbre, pago de tarjetas y temor al desempleo. Este sector también pone un 

énfasis particular en la violencia de género
Cercanos a Cambiemos hacen mayor hincapié en la inseguridad, la entrega de subsidios y los piquetes. A su vez, 

se muestran más preocupados por las elecciones de octubre.
La corrupción es mencionada por ambos grupos, con distinto foco, pero parece interesar más a los oficialistas.

Los temas que más preocupan

Los temas que más preocupan. R. múltiple -%-
Total junio y similitudes y diferencias según voto en el balotaje.

Fuente: D’Alessio IROL/ Berensztein®
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Los ciudadanos de mayor edad se expresan más preocupados por la inseguridad y por asuntos políticos 
vinculados a la corrupción kirchnerista, la entrega de subsidios y los piquetes.

Algunos temas económicos podrían afectar más a los grupos jóvenes, como el pago de deudas, el desempleo y el 
acceso a la vivienda (este último con foco en menores de 35 años).

Los temas que más preocupan

Total
Edad

Hasta 
34

Entre 
35 y 44

Entre 
45 y 54

Mayor 
a 55

Inflación 94 96 96 95 91

Incertidumbre en la situación económica del país 72 77 76 76 63

Inseguridad / delincuencia 59 49 53 61 66

No ver propuestas realizables para lograr el crecimiento económico 42 36 41 48 41

Que queden sin castigar los actos de corrupción del Gobierno 
anterior

40 22 27 37 56

Ver la corrupción del Gobierno anterior 39 21 26 34 57

Dificultad para pagar créditos / tarjetas 39 45 43 42 31

Se siguen dando subsidios a quienes no lo merecen 36 21 24 34 52
Temor a perder el trabajo 36 47 45 41 24
Posible corrupción del gobierno actual 34 28 34 35 36
Falta de crédito para comprar una vivienda 30 50 33 28 22
No se detienen los  piquetes/cortes de calles/rutas 26 7 16 24 41

Fuente: D’Alessio IROL/ Berensztein®

Los temas que más preocupan. R. múltiple -%- Total 
junio y similitudes y diferencias según edad.
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¿Cómo evalúa la gestión del Gobierno nacional en su conjunto 
hasta este momento? -%- Tendencia desde julio 2016.
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Gestión del Gobierno

La imagen positiva de la gestión se mantiene luego de su recuperación en mayo.

Fuente: D’Alessio IROL/ Berensztein®
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¿Cómo evalúa la gestión del Gobierno nacional en su conjunto hasta 
este momento? -%- Total junio y según voto en el balotaje y edad.

Gestión del Gobierno

El Gobierno consigue convencer a la mayoría de sus votantes, pero no logra romper las barreas en el segmento 
opositor.

Las críticas se matizan a mayor edad.

Voto

Total
Votó a 

Cambiemos

Votó 

al FPV

Buena (incluye muy buena y buena) 32 58 5

Mala (incluye mala y muy mala) 66 39 94

No responde 2 3 1

Fuente: D’Alessio IROL/ Berensztein®

Edad

Hasta 34
Entre 35 

y 44
Entre 45 

y 54
Mayor a 

55

17 22 29 47

82 76 70 51

1 2 1 2
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93
87

79 77 77
72

64 65 61
56 53

46 47

52 52
49 50

44

56 58

6
10

17 20 21
25

33 32
36

41 43

50 48

45 45 47 46

53

41 39

1
4

4 3 2 3 3 3 3 3 4 4 5
3 3 4 4 3 3 3

Buena (incluye muy buena y buena) Mala (incluye mala y muy mala) No responde

¿Cómo evalúa la gestión del Gobierno nacional en su conjunto hasta este 
momento? -%- Tendencia desde octubre 2017. Base: votantes de Cambiemos.

Gestión del Gobierno

La calificación sigue mejorando, lentamente, en el grupo de votantes de Cambiemos.

Fuente: D’Alessio IROL/ Berensztein®
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18 18
11 9 13 14 15

7 5 4 5 5 3
7 5 6 5 4 5 5

79 77
87 89

84 83 81
91 93 94 94 94 95 93 94 92 93 96 93 94

3 5
3 2 3 3 4

2 2 2 1 1 2 0 1 2 2 0 2 1

Buena (incluye muy buena y buena) Mala (incluye mala y muy mala) No responde

¿Cómo evalúa la gestión del Gobierno nacional en su conjunto hasta este 
momento? -%- Tendencia desde octubre 2017. Base: votantes del FPV.

Gestión del Gobierno

Persisten los cuestionamientos en un nivel elevado entre quienes no optaron por el actual Gobierno.

Fuente: D’Alessio IROL/ Berensztein®
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Si ganará el Frente de todos, en ambos lados de la grieta siguen en ascenso la creencia de que Fernández de 
Kirchner tendrá una porción significativa del poder. Esta postura se exacerba entre electores de Cambiemos.

¿Qué porcentaje del poder cree que va a tener Cristina? 
-%- Total junio y según voto en el balotaje.

Fuente: D’Alessio IROL/ Berensztein®

Próximas elecciones

Total

Voto

Votó a 

Cambiemos

Votó 

al FPV

100% 38 64 10

75% 10 10 10

50% 27 8 47

25% 14 11 18

0% 3 3 4

No responde 8 4 11
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¿Qué imagen tiene de los siguientes líderes políticos? 
Imagen positiva -%- Tendencia desde julio 2017.

Imagen y posicionamiento de dirigentes

Jul Ago Sep Oct Nov 20-Dic Ene Feb Mar Abr May Jun Jul Ago Sep Oct Nov Dic Ene Feb Mar Abr May Jun

María Eugenia 
Vidal 

55 59 60 60 60 53 54 55 55 55 57 53 51 48 50 48 48 47 47 46 47 45 51 48

Patricia Bullrich No se midió 43 39 40 39 40 42

Horacio R. Larreta 35 42 45 47 44 41 38 37 39 38 38 33 35 32 35 34 33 32 31 32 32 32 40 42

Axel Kicillof No se midió 39 39 44 39 41

Mauricio Macri 47 50 53 53 53 44 46 46 46 47 45 41 40 37 39 37 36 38 37 37 35 31 37 39

Martín Lousteau 36 32 32 39 34 37 35 44 40 37 43 40 38 37 37 36 37 35 36 37 37 38 40 38

Cristina 
Fernández 

33 31 29 28 25 28 28 29 27 29 20 30 32 29 30 30 33 33 35 33 33 38 35 37

Elisa Carrió 52 56 55 52 53 48 47 50 49 50 51 44 40 40 41 41 40 32 38 40 39 37 35 36

Juan Schiaretti No se midió 23 24 25 36 35

Felipe Solá No se midió 30 27 28 26 28 31 30 29 35 27 35

Vidal se sostiene en el primer puesto en el ranking pese a haber tenido una leve caída en junio. Le siguen, dentro 
del oficialismo, Patricia Bullrich, Rodríguez Larreta y Macri.

Kicillof se ubica en un cuarto lugar, siendo el opositor que más se acerca a la gobernadora. Fernández de 
Kirchner recupera algunos puntos, aunque aún no alcanza la imagen del presidente.

Fuente: D’Alessio IROL/ Berensztein®
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Jul Ago Sep Oct Nov
20-
Dic

Ene Feb Mar Abr May Jun Jul Ago Sep Oct Nov Dic Ene Feb Mar Abr May Jun

Carolina 
Stanley

No se midió 34 34 33 35 33 31 33 34

Fernando P. 
Solanas

No se midió 36 37 36 33 33 36 33 36 31 34

M. Ángel 
Pichetto

No se midió 19 19 20 19 17 17 17 19 13 12 8 9 9 14 16 13 13 10 14 16 31

Diego Santilli No se midió 30
J. Manuel 
Urtubey 

33 36 35 36 36 31 31 29 31 29 32 28 29 25 28 25 25 24 23 19 20 18 24 27

Omar Perotti No se midió 26
Sergio Uñac No se midió 14 18 14 12 13 15 15 13 12 15 11 12 14 12 14 15 14 14 23 20 25

Victoria Donda No se midió 25

Marcos Peña No se midió 30 29 25 24 22 21 23 23 23 24 22 20 23 23

Nicolás Massot No se midió 18 20 20 23 23 21 21 20 20 21 21

Alfredo 
Cornejo

No se midió 17

Pichetto se despega de las últimas posiciones tras su postulación a la vicepresidencia y registra cerca de un tercio 
de aprobación. Urtubey sube por segundo mes consecutivo.

¿Qué imagen tiene de los siguientes líderes políticos? 
Imagen positiva -%- Tendencia desde julio 2017.

Fuente: D’Alessio IROL/ Berensztein®
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Jul Ago Sep Oct Nov
20-
Dic

Ene Feb Mar Abr May Jun Jul Ago Sep Oct Nov Dic Ene Feb Mar Abr May Jun

Facundo Manes No se midió 37 39 n/m 38 36 38 39 37 41 38 36 47 46

Alberto Fernández No se midió 38 41

Roberto Lavagna No se midió 47 45 49 49 55 51 50 50 50 51 52 52 50 41 39 36 38

Alfonso Prat Gay No se midió 34 34 33 33 32 36 38

Margarita 
Stolbizer 

36 33 34 32 31 26 27 29 33 30 32 25 25 30 28 29 28 27 25 27 28 26 27 28

José Luis Espert No se midió 21 19 20 20 19 22 17 19 21 24

Matías Lammens No se midió 24

Sergio Massa 18 15 15 14 12 13 13 10 10 10 13 11 10 10 8 10 10 8 9 9 12 11 11 16

Hugo Moyano No se midió 5 8 6 5 10 7 8 10 10 11 10 10 10 9 11 9 12

Marcelo Tinelli No se midió 12 11 n/m 9 10 10 9 9 9 9 9 8 10

Ricardo Lorenzetti No se midió 7 8 7 9 9 7 10 9 8 8

Alberto Fernández se ubica 2 puntos por encima de Macri. Lavagna se mantiene con una imagen competitiva. 
Espert es valorado por cerca de un cuarto del electorado. La visión sobre Massa no mejora sustancialmente pese 

a su candidatura en el Frente de todos.

Fuente: D’Alessio IROL/ Berensztein®

Imagen y posicionamiento de dirigentes

¿Qué imagen tiene de los siguientes líderes políticos? 
Imagen positiva -%- Tendencia desde julio 2017.
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Fuente: D’Alessio IROL/ Berensztein®

Imagen de Mauricio Macri – Tendencia desde septiembre 2016
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Fuente: D’Alessio IROL/ Berensztein®

Imagen de María Eugenia Vidal – Tendencia desde septiembre 2016
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Fuente: D’Alessio IROL/ Berensztein®

Imagen de Cristina Fernández – Tendencia desde septiembre 2016
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¿Qué imagen tiene de los siguientes líderes políticos? -%- Total junio.

Positiva Negativa No responde Balance

María Eugenia Vidal 48 47 5 1
Patricia Bullrich 42 53 5 -11
Horacio R. Larreta 42 50 8 -8

Axel Kicillof 41 55 3 -14
Mauricio Macri 39 56 5 -17
Martín Lousteau 38 48 14 -10
Cristina Fernández 37 59 4 -22
Elisa Carrió 36 58 6 -22

Juan Schiaretti 35 42 23 -7
Felipe Solá 35 54 11 -19

Carolina Stanley 34 49 17 -15

Fernando P. Solanas 34 54 12 -20
M. Ángel Pichetto 31 58 11 -27

Diego Santilli 30 45 25 -15
J. Manuel Urtubey 27 59 14 -32
Omar Perotti 26 29 45 -3

Sergio Uñac 25 40 35 -15

Victoria Donda 25 56 19 -31

Marcos Peña 23 67 10 -44
Nicolás Massot 21 53 26 -32
Alfredo Cornejo 17 44 39 -27

Vidal sigue destacándose por su imagen positiva. Un escalón debajo se ubican Bullrich, Larreta y Kicillof. Macri se 
encuentra cerca y supera a Cristina.

Fuente: D’Alessio IROL/ Berensztein®

Imagen y posicionamiento de dirigentes
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Positiva Negativa No responde Balance

Facundo Manes 46 27 27 19

Alberto Fernández 41 53 6 -12

Roberto Lavagna 38 47 15 -9

Alfonso Prat Gay 38 48 14 -10

Margarita Stolbizer 28 58 14 -30

José Luis Espert 24 51 25 -27

Matías Lammens 24 39 37 -15

Sergio Massa 16 71 13 -55

Hugo Moyano 12 77 11 -65

Marcelo Tinelli 10 74 16 -64

Ricardo Lorenzetti 8 71 21 -63

Alberto Fernández y Lavagna registran una imagen relevante. El primero supera en un par de puntos a Macri. 
Espert, también candidato a presidente, se ubica debajo de estos valores.

Fuente: D’Alessio IROL/ Berensztein®

¿Qué imagen tiene de los siguientes 
líderes políticos? -%- Total junio.

Imagen y posicionamiento de dirigentes
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Imagen de los líderes políticos-Imagen positiva -
%- Total junio y según voto en el balotaje.

Vidal, Bullrich, Macri y Larreta son los más valorados por los oficialistas. Pichetto recibe apoyo de más de la mitad 
de este grupo. Opositores destacan Kicillof y CFK. La imagen de Urtubey es más fuerte entre cercanos a 

Cambiemos.

Total Votó a Cambiemos Votó al FPV
María Eugenia Vidal 48 84 10
Patricia Bullrich 42 73 9

Horacio R. Larreta 42 69 13

Axel Kicillof 41 9 75
Mauricio Macri 39 71 6
Martín Lousteau 38 53 24
Cristina Fernández 37 6 71

Elisa Carrió 36 66 5
Juan Schiaretti 35 46 24
Felipe Solá 35 10 61
Carolina Stanley 34 60 8
Fernando P. Solanas 34 10 60

M. Ángel Pichetto 31 54 6
Diego Santilli 30 51 8
J. Manuel Urtubey 27 40 13
Omar Perotti 26 13 38
Sergio Uñac 25 16 35

Victoria Donda 25 8 43
Marcos Peña 23 41 4
Nicolás Massot 21 37 4
Alfredo Cornejo 17 31 2

Fuente: D’Alessio IROL/ Berensztein®

Imagen y posicionamiento de dirigentes
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Imagen de los líderes políticos-Imagen positiva -%- Total junio y según voto en el balotaje.

Fernández logra una buena aprobación de los votantes del FPV en 2015. 
Lavagna recibe aceptación en ambos segmentos, con mayor peso entre opositores. 

Espert suma imagen positiva en más de un tercio del electorado de Cambiemos.

Total Votó a Cambiemos Votó al FPV

Facundo Manes 46 57 35

Alberto Fernández 41 10 74

Roberto Lavagna 38 33 44

Alfonso Prat Gay 38 62 13

Margarita Stolbizer 28 40 15

José Luis Espert 24 35 13

Matías Lammens 24 8 41

Sergio Massa 16 5 27

Hugo Moyano 12 2 24

Marcelo Tinelli 10 8 13

Ricardo Lorenzetti 8 6 10

Fuente: D’Alessio IROL/ Berensztein®

Imagen y posicionamiento de dirigentes
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¿Qué imagen tiene de los siguientes líderes políticos? -% Imagen positiva- Tendencia

Nov Dic Ene Feb Mar Abr May Jun Jul Ago Sep Oct Nov
18-

dic

20-

dic
Ene Feb Mar Abr May Jun Jul Ago Sep Oct Nov Dic Ene Feb Mar Abr May Jun

María Eugenia 
Vidal

65 65 63 58 54 55 56 56 55 59 60 60 60 55 53 54 55 55 55 57 53 51 48 50 48 48 47 47 46 47 45 51 48

Patricia Bullrich No se midió 43 39 40 39 40 42

Horacio R.Larreta 43 42 38 31 34 36 36 38 35 42 45 47 44 38 41 38 37 39 38 38 33 35 32 35 34 33 32 31 32 32 32 40 42

Axel Kicillof 39 39 44 39 41

Mauricio Macri 52 53 52 47 47 48 45 48 47 50 53 53 53 46 44 46 46 46 47 45 41 40 37 39 37 36 38 37 37 35 31 37 39

Martín Lousteau No se midió 34 34 34 36 32 32 39 34 31 37 35 44 40 37 43 40 38 37 37 36 37 35 36 37 37 38 40 38

Cristina Fernández 29 34 36 31 31 31 34 30 33 31 29 28 25 32 28 28 29 27 29 20 30 32 29 30 30 33 33 35 33 33 38 35 37

Elisa Carrió 52 54 51 49 50 51 48 53 52 56 56 52 53 47 48 47 50 49 50 51 44 40 40 41 41 40 32 38 40 39 37 35 36

Juan Schiaretti No se midió 23 24 25 36 35

Felipe Solá No se midió 30 27 28 26 28 31 30 29 35 27 35

Carolina Stanley No se midió 34 34 33 35 33 31 33 34
Fernando P. 
Solanas

No se midió 36 37 36 33 33
36 33 36

31 34

M.Ángel Pichetto No se midió 19 19 21 20 19 17 8 17 19 13 12 8 9 9 14 16 13 13 10 14 16 31

Diego Santilli No se midió 30

J. Manuel Urtubey 43 40 37 28 32 34 31 32 33 36 35 36 36 36 31 31 29 31 29 32 28 29 25 28 25 25 24 23 19 20 18 24 27

Sergio Uñac No se midió 13 18 16 14 12 13 15 15 13 12 15 11 12 14 12 14 15 14 14 23 20 25

Victoria Donda No se midió 25

Omar Perotti No se midió 26

Marcos Peña No se midió 30 29 25 24 22 21 23 23 23 24 22 20 23 23

Nicolás Massot No se midió 18 20 20 23 23 21 21 20 20 21 21

Alfredo Cornejo No se midió 17

Imagen y posicionamiento de dirigentes
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¿Qué imagen tiene de los siguientes líderes políticos? -% Imagen positiva- Tendencia

Nov Dic EneFebMarAbr May Jun Jul Ago SepOctNov
18-

dic

20-

dic
EneFeb Mar Abr May Jun Jul Ago Sep Oct Nov Dic Ene Feb Mar Abr May Jun

Facundo Manes No se midió 37 39 n/m 38 36 38 39 37 41 38 36 47 46
Alberto 
Fernández

No se midió 38 41

Roberto 
Lavagna

No se midió 47 45 49 49 55 51 50 50 50 51 52 52 50 41 39 36 38

Alfonso Prat 
Gay

No se midió 34 34 33 33 32 36 38

Margarita 
Stolbizer

58 56 51 44 36 40 38 38 36 33 34 32 31 24 26 27 29 33 30 32 25 25 30 28 29 28 27 25 27 28 26 27 28

José Luis Espert No se midió 21 19 20 20 19 22 17 19 21 24

Matías 
Lammens

No se midió 24

Sergio Massa 38 33 19 17 17 15 19 17 18 15 15 14 12 14 13 13 10 10 10 13 11 10 10 8 10 10 8 9 9 12 11 11 16

Hugo Moyano No se midió 5 8 6 5 10 7 8 10 10 11 10 10 10 9 11 9 12

Marcelo Tinelli No se midió 12 11 n/m 9 10 10 9 9 9 9 9 8 10

Ricardo 
Lorenzetti

No se midió 7 8 7 9 9 7 10 9 8 8

Imagen y posicionamiento de dirigentes



Sobre D’Alessio IROL: empresa argentina dedicada a investigaciones de
mercado y asesoramiento en estrategia, comunicación y marketing tanto en
América Latina como para el mercado hispano en los EE.UU., con más de 30
años de presencia nacional e internacional. IRAM e IQNet le otorgaron la
certificación ISO 9001:2000 por su Gestión de la Calidad en el Desarrollo del
Procedimiento de Investigación.

www.dalessio.com.ar I D’Alessio IROL | @dalessioIROL | D’Alessio IROL

Sobre Berensztein®: consultora argentina de análisis político estratégico que 
provee una mirada externa e independiente para comprender las dinámicas 
sociales y predecir su impacto en la vida de las personas y de las empresas. 
Nuestros servicios profesionales están concebidos como un insumo clave para 
la toma de decisiones de líderes y organizaciones 

www.berensztein.com I   Berensztein® I   @Berensztein® I   @sberensztein
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